
1 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
de la septième assemblée du conseil de quartier de la Cité-Universitaire, 

tenue le jeudi 26 janvier 2023 à 19 h 
Centre de loisirs Saint-Thomas-d’Aquin 

895, avenue Myrand 

 

 

Étaient présent(e)s : 

Mathieu Trépanier Président 
Alex Tremblay-Lamarche Secrétaire  
Bernard Paré Trésorier  
Julie Lavoie Administratrice  
Charles Madet Administrateur 
Stephan Pouleur Administrateur 
 

Étaient absent(e)s : 

Sophie Dallaire Vice-présidente 
Pierre Martin Administrateur 
François Payeur Administrateur 
Kélyna Djoon-Poulin Administratrice 
Maude Mercier-Larouche Conseillère municipale, district électoral Saint-Louis-Sillery 
 

Étaient également présent(e)s : 

Dave Gagnon-Pelletier Conseiller, service de l’interaction citoyenne, Ville de Québec 
David Weiser Conseiller municipal, district électoral du Plateau 

 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 15 citoyens assistent à la rencontre. 

 

Quorum 

Le quorum est atteint.  



2 
 

1. Ouverture de l’assemblée 

Mathieu Trépanier souhaite la bienvenue aux membres et citoyens présents, et ouvre l’assemblée à 
19 h 04. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Sur une proposition de Charles Madet, appuyée par Mathieu Trépanier, il est résolu d’adopter l’ordre du 
jour après un ajout sur les passages piétons au point 9. Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

3. Adoption du procès-verbal du 12 décembre 2022 

Sur une proposition de Mathieu Trépanier, appuyée par Stéphan Pouleur, il est résolu d’adopter le 
procès-verbal du 12 décembre 2022. Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

4. Suivi au procès-verbal et suivi des résolutions passées 

Mathieu Trépanier présente les réponses que nous avons reçues aux résolutions que nous avons prises au 
cours des derniers mois. 
 
RÉSOLUTION 2022-10-19-02 concernant la requalification du secteur du chemin Ste-Foy comprise 
entre la route De L’Église et la route de La Suète : 

« Nous intégrons cette demande. Les discussions ont débuté avec le MTQ 
semaine dernière (début décembre 2022). Il faut noter que plusieurs enjeux et 
interventions vont être nécessaire dans cet aménagement complexe : 
- Le pont d'étagement (MTQ) 
- Les raccordements de part et d'autre du chemin Sainte-Foy (partie Ville et MTQ) 
- Le réaménagement de l'intersection route de l'Église/chemin Sainte-Foy (déjà 
planifié et en étude) partie Ville 
- Le réaménagement de l'intersection route de la Suète/chemin Sainte-Foy (déjà 
planifié et en étude) partie Ville 
 
Tout se secteur est aujourd'hui considéré dans un projet à l'étude et nous sommes 
à l'étape de prises de besoins de toutes les unités administratives. Nous 
communiquerons dès que les premières étapes seront franchies. » 

 
Bernard Paré suggère que nous invitions la ville à nous présenter sa vision pour ce secteur. Il nous reviendra 
avec une résolution. Mathieu Trépanier et Bernard Paré ont commencé à travailler sur un projet de lettre sur 
la question en vue de la transmettre aux élus pour signifier nos préoccupations sur l’avenir de ce secteur.  
 
 
RÉSOLUTION 2022-09-21-04 demandant à la Ville d’installer davantage de supports à vélo dans le 
quartier (notamment près des écoles et des parcs dans les rues commerçantes) et d’encourager les 
commerçants et les institutions à installer des supports à vélo devant leur établissement : 

« Tout d’abord, merci pour votre suggestion pour l’amélioration du réseau 
cyclable dans la Ville de Québec et l’installation de supports à vélos dans le 
quartier de la Cité-Universitaire. 
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Dans le cadre de la Vision de la mobilité active publiée le 27 septembre dernier, 
l’un des principaux engagements de l’orientation 1 - Accélérer le développement 
des réseaux de mobilité active est l’élaboration et la mise en œuvre d’une stratégie 
de stationnement pour les vélos. 
 
Au cours des prochains mois, nous discuterons avec nos équipes de cette stratégie 
et plus spécifiquement de l’installation des supports à vélos aux endroits 
stratégiques des différents quartiers de la Ville de Québec. Nous aurons un souci 
particulier pour ceux identifiés dans votre demande. Nous vous tiendrons au 
courant de l’état d’avancement de notre stratégie plus tard en 2023. 

 
Également, des actions sont prévues dans cette Vision pour inciter les générateurs 
de déplacements (employeurs, institutions d’enseignement, commerces) à mettre 
en place des mesures en faveur de la mobilité active, et ce, pour l’ensemble des 
quartiers de Québec. L’ajout de stationnement pour vélos est une des mesures 
envisagées. » 
 

Le conseil de quartier se déclare satisfait de cette réponse.  
 
 
RÉSOLUTION 22-CA-30 appuyant le projet d’ajouts de places de stationnements sur l’avenue de 
Montbray avec une recommandation de la Ville de Québec d’adopter des mesures d’apaisement de la 
circulation et de sécurité : 

« Le service du transport et de la mobilité intelligente a reçu la demande du 
conseil de quartier de la Cité Universitaire qui recommande à la Ville de modifier 
les conditions de stationnement sur l’avenue Montbray à la hauteur de la garderie 
Les Génies ainsi que d’installer des mesures d’apaisement de la circulation.  
 
Stationnement 
Le stationnement sur l’avenue Montbray a été réglementé en 2018 à la suite d’une 
demande de la division des travaux publics mentionnant des problématiques de 
déneigement et d’entretien de la chaussée dû à la forte occupation du 
stationnement par les étudiants du Cégep de Sainte-Foy.  
 
Ainsi, afin de faciliter le déneigement et l’entretien de l’avenue Montbray le 
stationnement a été réglementé en alternance de 8h à 16h avec durée limitée de 
120 minutes à l’exception des véhicules munis d’un permis de stationnement de 
la zone A3-29.  

 
Des demandes concernant l’ajout de stationnement sur l’avenue Montbray ont 
déjà été effectuées dans le passé par la Garderie Les Génies afin d’accommoder 
leurs travailleurs. Après analyse, nous estimons qu’il n’est pas recommandé de 
modifier les conditions de stationnement sur l’avenue Montbray. Des espaces de 
stationnement non réglementés sont disponibles à proximité, entre autres, sur le 
boulevard du Versant Nord. De plus, l’ajout de stationnement non réglementé 
n’aurait pas l'impact souhaité sur le bien collectif par l’amélioration de la sécurité 
routière, la fluidité de la circulation ou l’entretien des voies de circulation et de 
la chaussée. Par conséquent, nous ne pouvons y répondre favorablement. 

 
Vitesse 
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La Ville de Québec est sensible aux préoccupations de la population en matière 
de sécurité routière.  
 
Soyez assuré que vos préoccupations sont considérées dans nos analyses et 
orientent nos interventions à l’intérieur même de votre quartier de la Cité 
Universitaire. En voici quelques exemples : 
- Révision des limites de vitesse dans chacune des rues ;  
- Mise en place de plusieurs activités de sensibilisation dans le quartier ; 
- Réalisation de la plus grande campagne de sensibilisation à ce jour pour la Ville 
en sécurité (1,3 M$) ;  
- Création du Bureau de la sécurité routière au sein du Service de police et 
réalisations d'opérations de sensibilisation, de contrôle et de surveillance 
policière ;  
- Octroi de 3 000 $ par conseil de quartier et par école pour qu’ils sensibilisent et 
mobilisent leur entourage à réduire leur vitesse et à adopter de bons 
comportements sur la route. 
 
Par les activités de sensibilisation menées dans votre quartier au moyen 
d’afficheurs de vitesse, soyez assuré que la Ville a le souci d’intervenir dans un 
maximum de rues différentes, dans différents milieux ainsi qu’aux abords des 
écoles et sur les chemins d’écoliers. Par ses actions de sensibilisation, la Ville 
démontre tout le sérieux de la Stratégie de sécurité routière. » 

 
 
RÉSOLUTION 22-CA-33 demandant à la Ville de Québec d’asphalter et de réaménager les lieux de façon 
urgente, et de retirer la notion hybride, compte tenu de la clientèle du secteur, et de relocaliser le terrain de 
pétanque : 

« Nous faisons le suivi pour la remise en état du terrain et nous analyserons la 
demande du CQ, mais pour le moment ce projet ne fait pas parti des projets en 
cours. » 

 
Le conseil de quartier se montre déçu de cette réponse compte tenu qu’il s’agit d’un secteur habité par 
citoyens qui ne sont pas trop fortunés. Pierre Martin fera un suivi.  
 
 
RÉSOLUTION 22-CA-34 demandant à la Ville de Québec de procéder à la construction de trottoirs sur 
Dosquet sur le tronçon entre le chemin des Quatre-Bourgeois et la rue De Brome et de synchroniser les feux 
piétons à l’intersection Dosquet et Moreau : 

« Une analyse globale de l'intersection est en cours. Nous évaluons les différentes 
options tant sur le plan géométrique que sur le plan de la gestion des feux de 
circulation. Une fois les analyses de faisabilité complétées, nous reviendrons avec 
des options d'amélioration. » 

 
 
RÉSOLUTION 22-CA-35 demandant à la Ville de Québec l’installation de feux piétons synchronisés au 
coin Dosquet et de corriger par le fait même celui de Moreau (la traverse Quatre-Bourgeois abouti sur un 
terrain sans trottoirs : 

« Des observations sur le terrain on été effectuées ; un rapport sera soumis sous 
peu à la direction du TMI pour orientations. » 
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5. Période d’intervention des conseillers municipaux 

David Weiser salue la mobilisation du conseil de quartier, de la Ville et des citoyens lors des pannes 
d’électricité ayant eu lieu dans le temps des Fêtes. Il informe le Conseil de quartier de l’ouverture d’une 
halte-garderie dans le secteur. Il invite les citoyens à deux événements qui se dérouleront en fin de semaine : 
une fête de quartier au centre d’interprétation historique de Sainte-Foy ce samedi, de 12 h à 16 h, et les 
portes ouvertes qui seront tenues ce dimanche à la mosquée pour commémorer le sixième anniversaire de 
l’attentat qui y a eu lieu.  

Bernard Paré porte à l’attention de David Weiser que la circulation aux alentours de la mosquée est difficile 
lors des activités qui s’y déroulent. Y aurait-il moyen de faire des aménagements pour faciliter le 
stationnement dans le secteur lors des activités ? 

Stephan Pouleur souligne qu’il reste des progrès à faire dans le déneigement de la ville lors des chutes de 
neige. David Weiser encourage les citoyens à téléphoner au 311 en cas de problème.  

 

6. Période de questions et commentaires des citoyens  

Une citoyenne déplore qu’on privilégie les automobilistes aux piétons lors des déneigements. Les remblais 
de neige vis-à-vis les stations d’autobus rendent notamment la vie difficile aux usagers du transport en 
commun. Dave Gagnon-Pelletier encourage les citoyens à téléphoner au RTC et au 311.  

Une citoyenne du nom de Rita Giguère s’interroge sur la quantité de sel utilisée par la Ville au cours de 
l’hiver et des impacts environnementaux de celle-ci. Dave Gagnon-Pelletier lui répond qu’il y a actuellement 
des projets pilote pour réduire les impacts environnementaux du déneigement.  

Mathieu Trépanier demande à David Weiser si la Ville a pour projet de poser une action qui pourrait pousser 
le gouvernement fédéral à prendre une décision sur l’avenir du quartier militaire. Ce dernier lui répond que 
la Ville est en attente d’une décision du gouvernement fédéral.  

Julie Lavoie s’enquiert de l’avancement de la distribution des bacs de compost. David Weiser lui répond 
que c’est en cours dans le secteur. 

 

7. Période de questions et commentaires des Fonctionnement du conseil de quartier  
a. Calendrier des assemblées de février à juin 2023 

Mathieu Trépanier informe les administrateurs que les prochaines réunions auront désormais lieu les 
1er mars, 5 avril, 3 mai et 7 juin. 
 
b. Tarif à payer à la secrétaire de soutien pour 2023 

Compte tenu que les procès-verbaux sont faits par le secrétaire, il n’y a pas de frais à payer pour une 
secrétaire de soutien. 
 
c. Tarif à payer pour la production du rapport annuel  

Compte tenu que le rapport annuel sera fait par le président et le secrétaire, il n’y aura pas de frais à 
payer pour une secrétaire de soutien. 

 
d. Préparation du rapport annuel 2022 
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Mathieu Trépanier et Alex Tremblay Lamarche se chargeront de la rédaction du rapport annuel tandis 
que Bernard Paré s’occupera de la rédaction des états financiers.  

 
e. Date et lieu de l’assemblée générale annuelle  

L’assemblée générale annuelle aura lieu le 5 avril à 19 h. Dave Gagnon-Pelletier informe que les 
mandats de Stephan Pouleur et François Payeur ainsi que celui des trois administrateurs cooptés 
(Charles Madet, Alex Tremblay Lamarche et Pierre Martin) se termineront. Un poste d’administratrice 
est toujours vacant. Il invite les personnes désirant se (re)présenter à soumettre leur candidature via le 
formulaire en ligne (ou papier).  
 
 
f. Présidence d’élection pour l’assemblée annuelle et pour les assemblées spéciales (au besoin) 

 Sur une proposition de Mathieu Trépanier, appuyée par Charles Madet, il est résolu que le conseiller 
en consultations publiques présent à l’assemblée générale agisse à titre de président d’élection. 
Proposition adoptée à l’unanimité. 

 

8. Demande d’opinion au conseil de quartier 
a. Révision des pratiques et du fonctionnement des conseils de quartier : opinion du conseil de 

quartier demandée sur les actions proposées par la Ville  

Dave Gagnon-Pelletier présente brièvement la révision des pratiques et du fonctionnement des 
conseils de quartier.  

 

RÉSOLUTION 2023-01-26-01 

 Sur une proposition de Mathieu Trépanier, appuyée par Charles Madet, il est résolu de se prononcer 
en faveur des pistes d’action proposées, mais d’encourager la Ville de Québec à adopter des façons 
de mesurer plus concrètement les trois propositions du point « Relations avec l’administration 
municipale » et de revoir le passage sur la composition du conseil de quartier. Proposition adoptée à 
l’unanimité. 

 
 Les administrateurs du conseil de quartier expriment quelques réserves sur la refonte du passage sur 

les sièges réservés en fonction du genre.  Stephan Pouleur suggère le maintien d’un contexte de parité. 
Charles Madet propose de retirer le passage afin d’inciter davantage de femme à s’engager. Alex 
Tremblay Lamarche, Julie Lavoie et Mathieu Trépanier sont d’avis de retirer la mention de genre afin 
d’inciter davantage les femmes à s’engager dans les conseils de quartier et à favoriser la diversité et 
l’inclusion  
 

9. Sujets d’intérêt et dossiers du conseil de quartier 
 

a. Programme de soutien à la mobilisation à la sécurité routière 

Mathieu Trépanier informe les administrateurs que la demande a été soumise et qu’il est en attente de 
réponse.  
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b. Comité de liaison avec la population pour le tramway de Québec 

Rien de nouveau.  
 
c. Table de concertation vélo 

En l’absence de Pierre Martin, ce point est reporté. 

 

d. Pumptrack 

Rien de nouveau.  

 

e. Avenir du quartier militaire 

Le Conseil de quartier est toujours en attente d’une annonce du gouvernement fédéral.  

 

f. Page Facebook : stratégie et statistiques  

Alex Tremblay Lamarche informe le Conseil de quartier que la page Facebook compte en ce jour 437 
abonnés.  

 
g. Nouveaux projets  

Bernard Paré souligne qu’il serait profitable de disposer d’une « Vision Quatre-Bourgeois » comme 
cela a été fait sur le chemin Sainte-Foy. Dave Gagnon-Pelletier informe le Conseil de quartier qu’une 
résolution avait été soumise en ce sens et qu’elle avait reçu une réponse. David Weiser informe le 
Conseil de quartier qu’il serait heureux de tenir une séance de consultation sur la question.  

 
RÉSOLUTION 2023-01-26-02 
Sur une proposition de Mathieu Trépanier, appuyée par Bernard Paré, il est résolu de demander au 
conseiller municipal d’organiser une séance de consultation publique portant sur la vision du quartier, 
notamment sur l’aménagement de Quatre Bourgeois et du chemin Sainte-Foy. Proposition adoptée à 
l’unanimité.  
 

Alex Tremblay Lamarche rappelle que François Payeur avait exprimé le désir que le Conseil de quartier 
fasse de la recherche sur l’histoire du quartier enfin de mettre en valeur son passé et son patrimoine. Si 
Alex Tremblay Lamarche n’a pas le temps de prendre en charge le projet, il serait heureux d’appuyer 
ceux qui le piloteraient puisqu’il a déjà réalisé quelques mandats sur l’histoire de quartiers de Québec. 
Il mentionne qu’il existe des enveloppes à la Ville de Québec pour créer des balados en collaboration 
avec les sociétés d’histoire de la Ville et suggère de travailler avec la Société d’histoire de Sainte-Foy. 
Les échanges sur ce projet seront à poursuivre en présence de François Payeur. 

Julie Lavoie suggère l’organisation d’une fête de quartier. Mathieu Trépanier, Charles Madet et Julie 
Trépanier travailleront sur le dossier. Dave Gagnon-Pelletier suggère notamment de se tourner vers les 
commerçants du coin, dont Mario Lambert.  

 

h. Passages piétons 

Bernard Paré souligne que les passages pour piétons gagneraient à suivre l’exemple de celui au coin de 
la route de l’Église et du chemin Quatre-Bourgeois qui est bien aménagé et rapide.  
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10. Correspondance et trésorerie 

Bernard Paré souligne qu’il reste 964,35$ dans le compte du Conseil de quartier. Dave Gagnon-Pelletier 
encourage le Conseil de quartier à dépenser son budget au cours de l’année financière puisqu’il est renfloué 
à chaque année.  

 

11. Divers 

Rien de nouveau.  

 

12. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé à 20 h 43, sur la proposition de Mathieu Trépanier, appuyée par Alex 
Tremblay Lamarche, il est résolu de lever la séance. Proposition adoptée à l’unanimité. 


